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A beteg ember.
IV.

Azt mondják, hogy a gyermek ke­
zébe nem szokás kést adni, mert magát 
vágja meg vele. A szerencsétlen szerb 
népség épen gyermek korát élte, midőn 
a török szultán egy éles kést adott ke­
zébe, a szabadságot. Gyermek korát 
élte. mert különben nem engedte volna 
magát, első helyen a dicső Omladina, 
második helyen pedig az északi kolosz 
által oly csúfosan rászedetni.

A szabadságot, melyet sok éven ke­
resztül háboritlanul élvezhetett, s annak 
jóltévü árnyában úgy rendezhette volna 
belügyeit, a hogy azt, a szerb nép ter­
mészete, képessége és általában viszonyai 
kívánták volna, a drága szabadsággal 
úgy bántak, mint gyermek a késsel, sa­
ját életerüket metszették vele keresztül. 
Hogy a felfújt pofáju Omladina csalat­
kozott, azon nem lehet csodálkozni, mert 
hiszen azok a gyönyörű mákvirágok, a 
túlvilágot be szerették volna nyelni, iszo­
nyúra megnőtetett szájjal, holott a tettek 
mezején, mint barmot a vásárra, bot és 
revolverrel kellett hajtani, hogy Sztambul 
szerb fővárossá tételének kivívásában 
közreműködjenek. Gyáva szolga népnek 
bizonyította be magát, melyet utoljára a 
beteg ember talán kardjának nem is élé­
vel. hanem csak lapjával riasztott szét.

Csudálkozunk csak azon, bogy a 
muszkák, kiknek sztambuli követe, be­
furakodván példátlan fűlikával, a beteg 
ember gyengéinek, legtitkosabb rejtőkébe 
is, és másrészről már alkalma is volt a 
szibériai értelemben vett czivilisatoroknak, 
érezni hátukon a beteg ember boszujá- 
nak csapásait: mégis annak a hitnek nyúj­
tottak kebleikben táplálékot, hogy egy­
néhány muszkaezred megjelenése a beteg 
ember katonáiban le fogja hangolni a lel­
kesedést és bátorságot. Csalódott. Meg 
lett verve határozottan, úgy bogy a ta­
pasztaltak után a még megmaradottak 
szivárognak vissza oda, nagy, hosszú, le­
eresztett orral, honnan ennekelőtte lenéző 
kicsinykedéssel indultak meg, világhódító 
gőgös szándékkal.

A véráldozatokban fuldokló szerbek 
hazájuk nagy részének romjain, —• mi­
dőn ezrekre megy a fedél, ruházat és 
kenyér nélküli kóbor koldusoknak szama, 
— vajon beismerik-e most, hogy midőn 
kirúgták maguk alól örült indulatroha­
mukban a szent szabadság biztos alap­
ját: beleestek egy nagy üregbe, melyből 
feléjük a nyomor száz ijjesztő képe me- 
redez kifelé ? Beismerik-e, hogy irgalmat­
lanul rászedettek, hogy csak eszközül 
szolgáltak nyomorult eszközül, egy oly 
politikának, melynek keresztül hajtásának 
megkezdésétől még a milliárdkezü óriás 
is egy kicsit liütözik.

Merítő jaecs Szerbia! mert hát gyű­
löletes indulattal, és gonosz tervekkel te­
kintettél felénk, kik a szabadságot, mint 
egv gyönge virágot ápolgatjuk, és annak 
jótékonyságát az egész világra ki szeret­
nék terjeszteni.

Visszadobtad a beteg ember barátsá­
gos jobbját, s a zsarnoki önkény kar­
jaiba vetetted magad, mely rutul meg­
csalván, meg nem védett, hogy az a mé­
lyen megsértett beteg ember sujtoló 
karja össze ne morzsoljon.

Most, miután kétségbeesett álla­
potodban kiforceirozták a fegyverszüne­
tet, hogy fuldokló minőségedben egy 
kis lélekzethez, egy kis levegőhöz jut­
hass, most, váljon népednek leölt virá­
gait halottaiból felfogja-e támasztani a 
szent Oroszország, hogy lecsendesedjék 
az özvegyek és árvák egeket ostromló 
jajkiáltása ? !

Egyébiránt kiindultak már az európai 
hatalmak katonai küldöttei, hogy megje­
löljék azt a vonalat melyen át a fegyver- 
szünet tartama alatt egyik félnek sem sza­
badna lépni.

Törökország sorsa felett pedig, egy 
conferentia szándékozik összeülni, mely 
tulajdonképen, a különböző érdekek ösz- 
szepászoltatására lenne összetákolva, hogy 
aztán végül következménykép egy tartós 
béke sugározzák ki belőle, de félni lehet, 
hogy a magas diplomaták, egymás bajába 
ragadván, összevesznek és kezdetét veszi 
egy háború, mely az előzményekből Ítélve 
nagyon széles körben foghat dúló férge­
tekként romboló játékokat űzni.

Az európai hatalmak közül, a muszka 
áradattal szemben, az angol oroszlán merte 
legelőször megrázni hatalmas üstökét.

Anglia, miként Bcacontlclds lord egy 
lakomán kinyilatkoztatá: a párisi szerző­
dést, mit az oroszok csak úgy könnyedén 
széttépni akartak, nem tartja elévültnek, és 
azon szerződés szerint Törökország integ­
ritását ma is tiszteletben tartja, és ha azt 
valaki megsérteni akarná, — bármennyire 
tisztelje is a békét, de az, Anglia kardjával 
fog találkozni.

Ezen szavakra aztán, bár csendes fleg­
mával, és angol komolysággal valának ki­
mondva, egy kissé a kapzsi olaszok is ott 
az orosz szövetségben mogszeppentek, mert 
az a rettenetes angol hajóhad az olasz ki­
kötőket keményen megtalálhatná finan- 
czolni, a görögök hasonlatosképp!!, nem a 
legbarátságosabb elbánásban részesülhet­
nének a tengerről, azonkívül, hogy az orosz 
hajóhad elpábolására, még mindig maradna 
Angliának tengeri ereje, ha a szép és jelen­
tékeny török pánezélos hajóhadat nem 
számítanánk is oda, melyen már többnyire 
angol tengerész tisztek vették által a ve­
zényletet.

Ezen jelzett esemény, midőn hatását 
az általunk előadott részeken megtette, — 
más részt fokozta a törökök bátorságát is, 
kik immár Angolországgal egyetemben, a 
kitörendő keleti háborúban, biztosnak tart­
ják a gyözedelmet, de, hogy azt annak ide­
jén telyes korrektségben érhessék el, egy 
egészséges, saját erejében biznitudó ember 
módjára éjjel nappal folytatják hadikészü- 
lődéseiket.

Pénz lesz, azt adni fog neki lm szö­
vetségese, valamint ka kell, vezénylő és 
esapatbeli tiszteket is, a mennyi csak szük­
ségeltetik. Teheti ezt Anglia, mert egy ki­
aknázatlan kincsbánya még Törökország, 
mely ha megindult a gyökeres reformok 
terén, a sebes léptekkel előre törő okos 
civilizatio szárnyai alatt a leggazdagabb 
kárpótlást fogja nyújthatni Angliának.

Nincs könnyebb azonban,mint sepreni 
a más háza előtt, midőn a magunké előtt 
már halommá torlódott a szemét.

Magunkról nagyon keveset vagy sem­
mit se mondtunk ez ideig, nehogy a 
sorsunk felett határozó magas uraságok 
status rengető működéseiknek eleibe, csak

szóbeli akadályt is gördítsünk, de immá­
ron elérkezettnek véljük az időt, midőn 
szét kell tekintenünk, és miután külügyi 
politikánk igazi állásáról semmit se tu­
dunk, mert a 800 ezer harezos mögött 
működő kormány híbujhegyen jár, nekünk 
pedig oda kell működnünk, hogy a keleti 
eseményekkel szemben a tisztán körvo- 
nalozott közvéleménynek szilárd akarat­
tal érvényt szerezhessünk, és reá mutas­
sunk azon pontra, melyet elég szilárdnak 
tartunk arra nézve, hogy hazánk hányatott 
hajójának horgonyát benne megvethessük.

— A képviselőitáz összes osztályai tár­
gyalás alá vették az uzsora törvényjavaslatot. 
Az I-ső osztály a kamat-maximumot 8 °/0-ban 
állnpitá meg. s elvileg a különvéleményhez is 
hozzájárult. Előadó Antal Gyula. A Il-ik osz­
tály Wahrmann indítványára minden vita nél­
kül 8 °/0-ban alapitá meg a kamatmaximumot 
Előadóvá Molnár Antal választatott. A III-ik 
osztály ugyané módosítást tévé — Szontagh 
Pál indítványára — a javaslaton. Előadó Péchy 
Jenő.—A ÍV-ik oszt. ugyanoly módosítással 
fogadta el a trvjavaslatot. Előadó X égh Aurél. 
Az X-ik osztály a kormány javaslata szerint 
megtartá változatlanul a 10 °/0-ot. Előadó X i- 
zsolvi. A X’l-ik oszt. 8 %-ot fogadott el s egy­
úttal — Tisza miniszterelnök ellenkező felszó­
lalása daczára — elfogadta Horváth E. azon 
indítványát, hogy az 1868. 31. tcz. 3 §-a, mely 
szerint a hiró, az adottt tőkénél kikötött na­
gyobb tőkeösszeget is megítélni köteles, hatá­
lyon kívül helyeztessék. Előadó Baross Gábor 
A X'II-ik oszt. Szilágyi indítványára szintén 
8 °/0-ot állapított meg", s elvileg hozzájárult a 
különvéleményhez is. Előadó Szilágyi Dezső. 
A X'III-ik oszt. szintén 8 °/0-ot vett fel, a- kü­
lönvéleményt mellőzve. Előadó Kiszelv Árpád 
A IX-ik oszt. 8 %-ban állapitá meg a kamat­
maximumot. Előadó Dániel Ernő.

— Törökország hadi készülődései nagy­
ban folynak. Minden tartományban sürgős pa­
rancs ment, hogv a behívott tartalékosok útra 
indulását sietessék. Bagdad, Deabekir, Trape- 
zunt, Sivas és Costambul csapatcontingensei 
Erzerumba rendelvék, hol T20.000 ember fog 
összegyűlni. Egy második tábort Sumlában 
alakítanak. Dervis pasa seregének 15.000 em­
bere, mely eddig Montenegro ellen harczolt, 
szintén Sumlába rendeltetett. Három nagy szál­
lító hajó ment Antivariba, mely a sereget X ár- 
nába viszi. A Svriából jövő hajuk naponkint 
hoznak Konstántinápolyba egyes zászlóaljakat 
a ymeni, damascusi és allepói hadtestekből. 
A csapatok azonnal tovább indíttatnak feum- 
lába. Az összes szállító hajók működésben van­
nak, s fegyvert, lőszert, ágyút visznek a külön­
böző várakba, főleg Erzerum, Kars, Erduhan 
Sinope és Trap ez unt erődítményei veszik igénybe 
a kormány figyelmét. A lőpor-és tölténygyá­
rak éjjel-nappal dolgoznak; a pánezélos hajó­
rajt fölszerelik s négy csapatba osztják. Az 
egyik a Bospornsban marad, a másik Hobart 
pasa alatt a fekete tengerre megy; a többi 
kettő a középtengeren fog czirkálni. A dunai 
hajórajt nov. 20. táján két pánezélos hajóval 
szaporítják

A Duna menti készülődésekről a „Pol. 
Corr.“-nak Húsosukból nov. 5-ről azt írják, 
hogy a városban 20,000 ember fog elszállásol­
tatok Anatoliából 90 zászlóaljat küldenek a 
Dunai határra. A Silistria-Sumla-Ruscsukvár­
nál vámégyszögbe 75.000 ember helyeztetik 
el, mely sereg nagyobb részt első és második 
osztályú redifekből fog állam. A hadsereg Tultsa 
és XX iddin közt lesz lépcsőzetesen előre tolva. 
Konstantinápolyból jött parancs szerint Bulgá­
riában öt, egyenkint 40.000 főből álló hadtest 
alakittatik. Az Albániában s a Szerbiában álló 
seregek legnagyobb része a Dunához küldetik, 
még azon esetre is, ha a szerbek és monte- 
negróiak folvtatnák a háborút. Itt a porta jö­
vőre csak a defensivára akar szorítkozni.. Szá­
mos angol tiszt lép török szolgalatba, kiket a 
dunai várak tüzérségénél alkalmaznak. Rus- 
csukba 120.000 Martini-Henry-féle fegyvert

várnak. A kormányzó ott negyven katonai sü­
tődét állíttat föl; a kellő lisztet is vásárolják 
már. A szekerészeire is nagy gondot fordíta­
nak ; sok lovat, öszvért stb. vásárolnak s 1200 
szekérből álló vonatot szerveznek. XX iddin vá­
rának nyolez hóra való eleséggel ellátása ügyé­
ben már megköttetett a szerződés. Abdul Ke­
rim pasa legközelebb Konstanstinápolyba megy, 
hol az összes hadtestparancsnokok részvételé­
vel hadi tanács tartatik. Abdul Kerim azután 
a dunai várakat fogja megvizsgálni. XX'iddin 
teljesen föl van szerelve s minden eshetőségre 
készen áll; még vízről is gondoskodtak, ha a 
helyőrséget a Dunától elzárnák. A vártiizérség 
60 nagy Krupp s 85 más ágyúból áll ; lőszer 
van elég, a helyőrség 14.000 ember. Hafiz 
pasa lesz a vár parancsnoka.

Politikai történelmi vázlatok. *)
„Absque história, nulla politika.“

Mi a keleti kérdés ? mikor s hogy ke­
letkezett ? miért oly nehéz az, miszerint e mai 
napig az európai diplomátia képtelen volt, azt 
egv veszedelem nélküli megoldás felé te­
relni ?

Mindezen kérdésekre, a felelet valóban 
nem könnyű, és hogy ezt a kérdést félig-med- 
dig t. olvasóinkkal megismertessük, szükséges 
egy kis történelmi elmefutatás, ha szinte, a ke­
leti kérdést körvonalozva meghatározni, már 
magában is felette nehéz.

Az ozmánok, birodalmuk „belkérdésé- 
nek“ tartják. Szerbia s rokon fajai azt hiszik, 
hoo-v ,,ez egy szláv birodalom alapításának 
kérdése." — Malitiosus szellemek tekintik
azt, ,,az európai nagyhatalmak rivalitási kér­
désének.— Költőileg ihletett lények, a szá- 
század nagy kérdését vélik abban látni. Ob­
jective gondolkozó tudósok nevezik ,,az ozmá­
nok birodalmi jövője feletti és evvel összeköt­
tetésben álló országok politikai problémájának, 
a mennyiben az európai nagyhatalmaságok 
ebben érdekelve vannak." — Grant Duff tu­
dós, angol parlamenti tag, azon véleményben 
van, miszerint a nagy keleti kérdés ,,Európa 
idült betegsége, melynek góca a Balkán fél­
szigeten fészkel.

Mindezen többé kevésbe helyes nézetek 
daczára. August Adolf úrral ezen kérdést czi- 
mezni fogjuk. „Európa gordiusi csomójának, 
mert körülbelül 200 év óta tényleg egyedül a 
kérdés veleje ez, „mely európai nagyhatalom­
nak engedtessék át Törökországnak,, respec­
tive Konstantinápolynak, mint a világuralom 
kulcsának birtoklása, a nélkül, hogy az által 
a többi nagyhatalmak létele, állása s tekinté­
lye csorbittatnék.“

Világuralom egv hatalom alatt a többi 
nagyhatalmak kárositatlan existentiája mellett, 
okvetlenül egy logical ellenmondas, tehat egy 
megfejthetlen gordiusi csomó.

Ha tehát ezen rejtélyes csomó minőségét 
lényegesen ismerni akarjuk, szükséges a szá­
lakat, melyekből áll. közelebbről megtekinteni, 
kutatni, — hogy mily matériáiéból, anyagból, 
mily fonodában s mikor készültek és kitartja 
az orsót s guzsajt a kezében, s mily magas 
kornak, hogy mindezekből lehessen következ­
tetni azok tartósságára s azon körülményre, 
vajon egy természetes aggkor gyöngülés által 
előidézett elszakadása kilátásban yan-e ? vagy 
vajon a szükség kö\*6teli-6 azt, miszerint ezen 
gordiusi csomónak néhány oldalról kívánt meg- 
oldása, erőszakos fegyveres befolyás s beavat­
kozás által kívülről történjék.

A szálak, melyekből a vészterhes keleti 
diplomatic politikai'kérdésnek gordiusi csomója 
fonatott, történelmiek, s pedig az európai 
hatalmak eonstellatiója által első sorban 1664. 
aug. 1-től 1790. évi január 31-ig, azután pedig 
e mai napig ernyedetlenül a diplomatia fátyo­
lozott ármánya által szövetett, erre nem kell 
egyébb, mint az európai történelemnek mélyebb 
buvárlata, hogy azt eredeti alakjában a t, ol­
vasó közönség szemei elébe tárhassuk.

Azon időben, melyben az európai keresz- 
tyénség az osmanok által veszélylyel fenyeget- 
tetett. s a török-barbárságtóli félelem majd 
csaknem az ellenállhatlan, mindent romboló, s 
eltipró hunnokat felülmúlta, a keleti kérdés még

*) Excn érdekes és időszerű értekezést ajánljuk szives olva- 
sóink figyelmébe. • z e r

nem létezett; s a szálak, melyekből későbben 
ezen Európának gordiusi csomója köttetett. — 
még nem voltak fonva. Középeurópában előbb 
megkelletett törni a törökök hatalmát, (a min 
jelenleg is a nagyhatalmak törik fejüket.) Ezen 
történelmileg felette fontos esemény, az 1664. 
aug. 1-én Maggersdorfnál vívott csata által 
eredt, melyben Montecuculi s Waldek grófok, 
tovább Storb tábornok a törököket keményen 
megverték, s azokat futásnak indították, és mely 
csata előtt a derék, élezés Spork, a midőn a 
szt. Gotthárd Cisterciták apátsága közelében a 
megsemmisítő küzdelemre a támadás előkészít­
tetett, a következő épen oly hires, mint saját­
ságos, a hadtörténelemben, páratlan harczimát 
mondott: ..Mindenható generalissimus ott fenn, 
ha nem akarsz ma rajtunk keresztyén hivő 
gyermekeiden segíteni, legalább a törökökön 
se segíts, s legyen meg a te akaratod !“

A keresztyének Istenének valóbban lehe­
tett öröme, mert ez volt a legnagyobb, s leg­
fényesebb győzelem a nyílt csatamezőn, melyet 
itt keresztyén hadcsapatok 300 év óta az os­
manok fölött kivívtak, és ezen eredménydns 
fegyvertény egyszersmind nemcsak fordulópontja 
lón a török hadszerencsének a keresztyénség 
ellen, hanem ausztriai oldalról az első fonal az 
európai gordiusi csomóhoz, a mindent jelenleg 
sarkaiból kiemelő és általános társadalmi fel­
bomlással fenyegető keleti kérdéshez.

(Folyt, köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. — Bakay
Nándor már visszatért olaszországi Htjából s 
tapasztalatait, melyeket a kender termelés kö­
rül szerzett, benyújtja a kormánynak. A nép­
színházban legközelebb lépett fel Szab ó 
Karola a „Betyár kendőjé"-ben. A la­
pok a fiatal színésznőnek szép jövőt Ígérnek. 
Gr. Andrássy Gyula erős hurutban szenved. 
Budán fekszik. Ä kőbányai régi temető egyik 
fáján egy ismeretlen 50 éves férfin bullája ta­
láltatott.'Az angyal-lltcza sarkán egv újonnan 
született meztelen gyermek találtatott. A sze­
rencsétlen gyermek, mire a Rókus kórházba 
szállitatott, már halva volt.

— A magy. t. akadémia tegnap tartott 
nyelv és széptudományi osztályának ülésén, 
Goldziher Ignáez olvasta fel székfoglaló érte­
kezését „A spanyol-arabok helye az izlam fej­
lődési történetében, öszszehasonlitva a keleti 
arabokéval" czim alatt. A tetszéssel fogadott 
értekezésben megcáfolta értekező azon téves 
felfogást, mint ha a spanyol arabok a művelt­
ség magasabb fokán álltak volna a középkor­
ban, mint a többi keleti népek. A IX-ik szá­
zad keleti kultúrája — haladásában a spanyol 
araboknak azonban, már kiváló érdemei vannak. 
Bővebben fejtegeti a keleti és nyugati arabok 
közti különbséget, mind nyelvtani szempontból, 
mind egyéb nemzeti sajátságaiknál fogva. A 
keleti arabok a nyugatiaktól nemcsak külötn- 
böző irmodoruknál fogva, de külsőleg még öl­
tözetükben is különböznek. A társadalmi jel­
lemvonások ismertetésénél felhozza, hogy míg a 
nyugati araboknál bizonyos conservativ irányt 
találunk, mely fanatikus ellenszenvvel viseltetik 
minden újítás iránt: addig a keletiek inkább 
hódolnak a reformoknak, s fogékonyabbak min­
den újítás iránt. Hosszasabban ecseteli azon 
pártvillongásokat, melyeket a dohányzás behoza­
tala előidézett. A konservativek a dohány el­
len azt hozták tel. hogy nincs bebizonyítva az. 
hogy Mohamed dohányzott volna, s a mit Mo­
hamed nem tett, azt egy igazhivő moslim-nek 
sem szabad tennie. A dohányzók ellenei még 
tovább mentek, s azzal ijesztgették a mohame­
dánokat, hogy a paradicsomban a dohányzók is 
oly sorsra jutnak, mint a borivók. IX . Murád 
alatt 1630-ban tiltották be legelőször a dohány­
zást. 1638-ban e tilalom áthágói miatt többeket 
kivégeztek. Értekezését azon véleményezéssel 
zárta be, hogy ha a szabadelvüség és haladás 
dolgában a keleti és nyugati arabok versenyre 
kelnének, ő a győzelem pálmáját ^ gondolkodás 
nélkül a keleti izlamnak nyújtaná. Ezután P. The 
werwk Emil tartott nyelvtudományi szempont­
ból fontos értekezést, a magyar „nominativus" 
ról. A gyűlés 7 órakor ért réget. (B. N.i
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A ..DEBRECZEF TÁRCZÁJA.
A lédtelcnck.

Elbeszélés.
Irta: Sehwarcz Mária Zsófia.

(56-ik folytatás.)
Egy borzasztó fölfedezés.

— Gerda már természettől s mintegy 
neveltetése következtében bírt ugyan elég aka­
raterővel, atyja parancsának engedelmeskedve 
magát az ő czéljainak föláldozni, de hiányzott 
szilárdsága nehéz hivatását azután, méltóan be 
is tölteni.

— Benned mindig csak azt az embert 
látta, kinek atyja kényszerítve volt az o bol­
dogsága árán adott szavát beváltani. Te me- 
nvegződ előtt három héttel érkeztél^ meg s ak­
kor a nélkül, hogy véle szerelemről csak egy 
szót válthattál volna is, egész éltedre egyesitéd 
sorsodat az övével.

— Mily jognál fogva vevőd Gerda egész 
életét birtokodba, csupán atyjának egy igerete 
folytán? Tulajdonodnak tekintéd őt, mint va­
lami birtokodhoz tartozó jószágot, fölösleges­
nek tartva szive érzelmeiről tudomást venni,

vonzalmát magadnak biztosítani: s most mégis 
te követelsz tőle szerelmet, gyöngédséget és 
hűséget ? Ki az tehát, ki az ellenkező érzel­
mek felett idézője volt ? X aj on ő, ki egy szi­
gorú apa hajthatlan parancsának gyermeki alá­
zatossággal engedelmeskedett, vagy te, ki sza­
badon rendelkezve akaratoddal menyasszodul 
fo"adád őt, mit sem törődve azzal, szive mi­
ként érez ?________ s most, miután mutat­
kozni kezdenek a meggondolatlan lépés szo­
morú következményei, boszud és haragodban 
csupán ő ellene fordulsz. Öt. atyja zsarnoksá­
gának s ten könnyelműséged szánandó áldoza­
tát, kész vagy minden irgalom nélkül a világ 
kárörvendő megvetésének engedni át, mi által 
pedig önmagadat sem csekélyebb vétekkel ter­
heled. milyennek elkövetésével őt vádolod, 
csupán első szerelméhez maradt hit ; de te 
egv uj vonzalom benyomásának engedted at 
magad!

— Alva, merészen szólasz!
— Nem úgy Erneszt! A hűtlenség a szív­

ben ép oly vétkes, mint a gondolatban!--------
Mennyivel, hozzád mennyivel méltóbb volna, 
ha engesztelő nyújtva békejobbodat a szegény 
tévedt nőnek, őt ez által megbánás ösvényére 
s magad iránti szerelemre indítod ! Egy napon

majd önkényt fog ezért hozzád mint énjének 
jobbik feléhez közeledni, mert hiszen tőled 
tanulta majd házastársi kötelmeinek szentségét 
tisztelni. Hidd el nekem, igy cselekedve, sok­
kal több megelégültség töltendi el _ majd egy­
kor kebledet, mintha önző bosszuvágyodat elé­
gíted most ki.

__ De az, mit te követelsz lehetetlenség;
mert én e nőt nem szeretem.

— Nemes szívnek a nagylelkű tett nem 
lehetetlenség. Azt mondtad egyszer nekem, 
hogy éltednél jobban szeretsz. — Jó, tehát e 
szerelem nevében esdek bocsánatot Gerdának ! 
s maradjon az, mi most itt közöttünk történt a 
kettőnk titka, mig Gerda önkénytesen nem 
fogja hibáját beösmerni.

__ Nincs ahhoz elég erőm; én ajkán
mindig Herman csókjának nyomait, homlokán 
mindig gyalázatunk bélyegét fogom elém tűnni 
látni.

— Oh Erneszt! hát hiába szólottám volna 
szivedhez ? Önzésed legyőzné nagylelkűségedet? 
lm lábaidnál térden esdve könyörgök bocsána­
tot a szegény tévútra vezetett gyermekért, ki 
soha nem ismert anyát, ki oktatta volna őt 
mint kell a női kötelességeket híven betölteni;

ki felnőtt, a nélkül, hogy tógáimat szerezhe­
tett volna arról, mi egy terjes nő tiszte.

Alva most, térdeplő helyzetében, érzel­
meitől áthatott, majdnem ihletett arezával, oly 
eszményi szép volt, hogy bármely más kevés- 
sel gyengébb szivü férfin ellentálíását sikerült 
volna legyőznie.

A gróf nehány pillanatig némán, de szen­
vedélyes gyönyörrel merült el nézésben, aztán 
kezét homlokára téve komoran mondá:

— Kelj fel, Angyal! Kérésed teljes le­
mondásra Ítélt, életemet foglalja magában; de 

_ _____ jg érted —— — — irantadi szerel­
memből, óh te ámulatra méltó asszony, meg­
kísértem Gerdának megbocsájthatni------------
de Herman ?-------

— Az a Herman, ki Gerdát szerette, 
nem létezik többé. Hiszen lemondott róla, mi­
dőn mások jelenlétében engem menyasszonyá­
nak nyilvánított — —

— Alva; kiáltott a gróf felugorva, — 
Alva! hát angyali jóságod mellett, benned ily 
ördög szívtelensége rejíenék, hogy te, álmaim 
eszménye, magad mondod nekem, hogy neje 
léssz a' férfiúnak, kit én lelkem mélyéből meg­
yeiek — — — ha igy van, akkor nem isme­
rek irgalmat sem bocsánatot. Inkább a halait,

sem mint élni s szemtanúja lenni annak, mint 
élvezi ő azt a boldogságot, melyet én álmodni 
sem merészlek.

— Örökös, soha le nem győzhető önzés! 
E szavakat nem lett volna szabad ajkaidra 
venni, mivel azok a legnagyobb önzést tartal­
mazzák. Én sohasem leszek Herman neje, 
mert őt nem becsülhetem, még kevésbé szeretem.

— Még egy szót, Alva!--------------Egy
házasság minden botrány nélkül bontható fel,
_____— és Gerda akkor Hermannal boldog
lehetne.

— Isten előtt mondott eskü szent, annak 
nem szabad megtöretni. A házasság nem üzleti 
ügy, hanem egész életre való erkölcsi össze­
köttetés, melyet szent eskü által megerősítünk 
s ennek megtartatja feloldhatlan kötelessé­
günk. Az, ki esküjével könyelmüen játszott,
sohasem remélhet boldogságot.--------------Dh
Erneszt! Herman oldalánál Gerda elhervadna, 
a nélkül, hogy föltalálhatta volna benne álmo­
dott boldogságát. A te sziveden ellenben, ne­
mes nővé fejlődhet. Légy te barátja, támasza, 
oktatója, fiatal eltévedt nődnek s felejtsd e 
hozzád méltatlan gyengeséget, mely reád nézve 
nem teremthet mást, szerencsétlenségnél.

(Folyt, köv.)



— VIDÉKI HÍREK. Szolnokon dalárda ala­
kult. HollÓSSy Dezső a veszprémi gymnasium 
negyedik osztályának növendéke meglőtte ma­
gát. BiharmegyébÖl többen szándékoznak Tö­
rökországba menni, az ottani viszonyok tanul­
mányozása végett. Pécsett egy három éves gyer­
mek magára fordította a forró vizes fazekat s 
két nap múlva meghalt. Egy fehértemplomi 
vendéglős fia, ki a szerb hadseregbe tilalom 
ellenére szolgálni ment, most haza térve tör­
vényszék elé állittatik. — Nagy Torma János 
ludasi lakos, a kanizsai vásáron búzáját el­
adva. hazafelé tértében meggyilkoltatott. — 
Ottován ismeretlen okból tűz támadt. — mely 
13 házat hamvasztott el.

Színészet.
— Színházunkban tegnap este Laube Hen­

rik hatásteljes drámája „Essex gróf“ ada­
tott elő.

A czimszerepet Egressy Ákos ur 
adta. A valóban nehéz szerepet, helyes felfo­
gással. kitűnő alakítással játszotta. — Megható 
jelenet az. és igen sikerültén állitá szemeink 
elé Foltényiné — midőn a királyné szemközt 
állva Essex gróffal, s tudva, hogy szerelme már 
nem viszonoztatik, nem tud ellentálni női gyen­
geségéből kifolyó szerelmének, s hiú felháboro- 
dásiban kormánypálczájával arczul üti őt. A 
sértett férfin önérzetében is önmagán uralkodni 
tudó hőst. Egressy Ákos művészi büszkességgel 
személyesítő. Megható volt Essexnek búcsúja 
nejétől, midőn a szerető férj tudva azt. hogy 
vele többé nem találkozhatik, a vérpadra lé­
pett. E jelenet oly sikerült volt, hogy ha egy 
elcsépelt kifejezéssel akarnánk élni, azt mon­
danék. hogy: „önmagát múlta felül,“ Csak is 
arra kérjük, hogy a szavalásnál mellőzze a 
szavak rohamos kiejtését, mivel, mint tegnap 
este tapasztaltuk, sokat levont a hatásból.

Felemlítjük még F öltén y inét (Erzsé­
bet királyné). Elmondhatjuk. ,hogv ez képezi 
force-szerepét. S z at hm ár y Árpád (Jonathán) 
a gyáva, de azért urához hü szolgát jól masquei- 
rozta. Hahnelné (Ruthland grófné) S z at Il­

in á r V Károly (Buckingham herczeg jólalaki- 
tottak.

Az előadás átalában sikerült.
A színház „üres.“

ÚJDONSÁGOK.
* Mint értesiilénk. ma délután 4 órakor 

esküdtek egymásnak örök hűséget, a női eré­
nyekben gazdag Áron Viktória k. a. — 
Áron Emánuel kedves leánya s Újházi 
Sándor. — tehetséges fiatal ügyvédeink 
egyike. Az esketési szertartást Révész Bálint 
püspök végezte. A boldogság, megelégedés 
rózsái viruljanak az ifjú pár életutjain!

* A ref. debreczeni főiskola kebelében 
a jogász ünképző kör/' a beható tanulmányo­
zás e hatalmas eszköze, a kezdeményezés ter­
heit legyőzve, immár a múlt iskolai évben az 
ifjúi lelkesedés szavára életet nyert s a komoly 
kitartást szép eredmény igazolja. Midőn a je­

len évben! újból alakulás után a kör választ­
mánya folyó hó 13-án először egybegyült, mé­
lyen megilletódve látta, hogy a munkássági 
kedv élesztősére egyletünk semmi eszközzel 
nem rendelkezik s az önbecsérzeten és talán 
az elismerésen kivűl nincs mije melylyel tag­
jait, — miként ezt más hason irányú egyletek 
tenni szokták. — munkára buzdítsa » a munkás­
ságot anyagi előnynyel jutalmazza ; nines alap 
tőkéje, melynek liozadékát a jog-és államtudo­
mányok mezejéről vett közérdekű fontosabb 
kérdéseknek pálya kérdésekül való kitűzése, 
— és a sikeres megfejtések jutalmazása által — 
úgy hazánk — valamint fent nevezett tudomány­
ágak — és közvetlen az illető munkálkodók ér­
dekében — felhasználhassa. — Ezen — tudomány 
körünket tekintve. —- kedvezőtlen helyzetet 
élőtüntetvén, az önképzőkör! választmány hatá­
rozata folytán azon bizalom teljes kérésssel 
fordulok a minden — főleg a jog-és allain tu­
dományok nagyérdemű pártfogóihoz — kik 
nemes lelkükségüknek. valahányszor a tudo­
mány oltára vette azt igénybe, mindég fényes 
bizonyítékát adták — miszerint a csaknem most 
életre jött nemes irányú egyletet — hogy igy 
az az önképzés minden eszközének birtokába 
lépjen — pártfogásuk alávenni s a kibocsátott 
aláírási ivekre magukat adományaikkal az egy­
let pártolóiul feljegyezni vagy feljegyeztetni 
kegyesen méltóztassauak. Aláírási ivekkel el­
látottak a választmány határozatából: egyleti 
elnök (Kis Mester utcza 1101 sz. a.) Vincze 
Miklós, Hágel Gyula, Paulovics Márk- Oláh 
Károly, és László (íyula urak, mint a választ­
mány tagjai és a „Debreczen“ s ..Debreczeni 
Ellenőr1' czimii helyi lapok tek. szerkesztősége. 
Debreczen, 1876. nov. 14. Az elnök.

'* Hymen. -V legközelebbi napokban vál­
tott jegyet városunk egyik legszebb leánya 
L o b m a y e r Luiz k. a. T o m c s á n y i Ödön­
nel. Esztergoininegye egyik földbirtokosával.

* Előfizetési felhívás A földadót szabá­
lyozó 1875 évi törvény életbe lépése folytán 
szükségelt és a térfogatok gyors és hibátlan 
kiszámithatására szolgáló „Kataszteri táblázatok" 
czimü műre vonatkozólag Fekete János Szath- 
mári kir. kataszteri száimtiszt a városi hatóság­
hoz előfizetési felhívást küldvén be : felhivat- 
nak az illető érdekeltek hogy a jelzett műre, 
melynek befolyandó tiszta jövedelme felerész­
ben a Szathmári helvét hitvallású tanárok nyug­
díj alapjavára ajánltatott fel a szerző által, — 
50 krajczárjával a főkapitány! hivatalon 4 nap 
alatt a megrendeléseket eszközölhetik. Debre­
czen, 1876 nov. hó 13-án Debreczen város ka­
pitányi hivatala.

* Színháziunknak több rendes látoga­
tója, — azon óhajnak adott kifejezést, vajhat. 
igazgatónk a „Három Mopin" czimü kitűnő 
franczia vígjátékot felvenné a repertoirba, annál 
is inkább, mivel a Seathináry testvérek s Fol- 
tényi a czimszerepeket kitünően személyesít­
hetnék.

* Hajdú-Böszörményből Zeleméri ur, a 
„Hajdú megyei közlönyben" bámulatosnak tartja 
azt, „hogy akad hírlap a XIX. században, mely 
a bűnt a törvény ellenére oltalmába veszi, s 
megengedi, hogy egy megbélyegzett egyén a

becsületes emberek jellemében gánesos- 
kodjon" (talán gáncsoskodjék.) Zeleméri ur­
nák mindenről lehet fogalma, csak arról nem, 
hogy minő állást kell elfoglalni egy nyilvános 
közlönynek, a mely se felülről, sem alulról nem 
engedi magát befolyásoltatni, hanem függetle­
nül működik, szemelőtt csupán csak minden­
kor az igazság kiderítésének ezélja lebegvén. 
Czikkiró urnák tetszik azt tudni akarni, hogy 
bizonyos czikket ki irt a „Debreczen'-ben, s 
neki esik jámbor falusi bölcsességgel, s eldo- 
rongolja az ő sajátos módja szerint azt. a kit 
jónak lát képzeletében felállítani, a helyett, 
hogy valóban a dolog érdemében. — a mi tel­
jes helyeslésünkkel is találkoznék — felvilágo­
sító nyilatkozatban fárasztaná elméjét. Nagv, 
magas állású egyének viselt dolgait, kormányzó 
férfiak politikai cselekményét meg lehet ros­
tálni. hanem egy h. böszörményi ténsurat, ér­
demli vagy nem, muszáj a dicsőség és magasz­
talás, nimbuszával körülvenni. Egy rabló gyil­
kosnak, ha nem volna, rendel a törvény védőt, 
de Z. ur szerint egy levelezőt, mert nem hize- 
leg senki fiának, hát társadalmon kívül helyez­
zen egy hírlap, és — mert talán valakinek úgy 
tetszik — hát fogadja meg a védelem lehető­
ségét. Ha hogy Zeleméri hasznot akar tenni 
szülőföldjének H,-Böszörmény városának, hát 
ne azon törje fejét, hogy meg nem nevezett 
egyénekről jellem jegyzéket állítson ki : hanem 
kisértse meg bebizonyíthatni, világos és bevég- 
zett tényekkel azt, hogy városában bizonyos 
vagyon jövedelmei oly tisztán vannak kezelve, 
hogy az azokról vitt, benyújtott és meghitel- 
tetett számadások, kizárnak minden kétséget. 
Előre Zeleméri uram ! ha ön nemcsak haszta­
lan szószátyárságra képes, hanem, lakos társait 
is megörvendeztetőleg el bir oszlatni sok ké­
telyt, hát azon esetben földig borul az ön földi 
nagysága előtt a XIX-ik század ,,Debreczen“-je.

* A felső bányai polgári olvasó egylet 
egy igeit meleg hangon irt felhívást intézett 
a magyar honleányok és honfiakhoz a török 
sebesültek segélyezése tárgyában. Szép és ne­
mes cselekedet, mely önmagában hordja a di­
cséretet ; vajha az országban létező többi egy­
letek is követnék a jó példát.

* Köszönetnyilvánítás. A jogász-segélyző- 
egylet azon nemes czélt tűzvén ki maga elé, 
hogy a szegény-sorsú tagtársakat könyvsegély­
ben részesíti — nemsokára megalakulása 
után könyvtárt alapított, a mely részint az 
egylet vagyonából, részint szives jóltevők ada­
kozásából szépen gyarapodik. Legújabban Kö­
rösi Sándor jogtanár ur „Büntető jogtanának" 
egy példányát szíveskedett egyletünk künvvtá- 
rának ajándékozni. Ifj. Csáthy Károly gazd. 
akad. könyvárus ur egyletünket a könyvvásár­
lásoknál 10% árleengedésben részesíti." László 
Gyula joghallgató ur pedig több becses könyv­
vel gazdag! tá az egyleti könyvtárat. A miért 
is fogadják a fcnttisztelt urak egyletünk ne­
vében meleg köszönetéin et. Debreczen, 1876. 
nov. 15. Oláh Károly, j. s. e. könvvtárnok.

* Sajtóper. Müller Lajos által Gondy Ká­
roly ellen indított sajtóper tárgyalása a’deb­
reczeni sajtóbiróság előtt, mint értesülünk jövő 
deczenber hó 15-ik napján fog megtartatni.

* Uj zenemüvek. Táborszky és Pars eh 
nemzeti zenemű kereskedésében Budapesten 
megjelent, Erkel Gyula, Soldosné kedvelt da­
lai. Hat eredeti és székely népdal, melyeket 
Soldosné assz. a „Leány kérőben" és más nép­
színművekben a népszínházban leggyakrabban 
szokott énékelni. 1. Körül van Szatmár kerítve. 
2. Kerek az én kalapom. 3. V őrös bort ittam 
az este. Ragyogó csillagom galambom. Csiesá- 
éknál ég a világ. 4. Szeretlek angyalom. 5. 
Székely nóta: Fiadfalvi halas tóba. 6. Azért 
jó a disznótor. Enekhangra zongora kísérettel, 
(vagy zongorára külön.) Ara 80.

* Megjelent és szerkesztőségünkhöz be- 
kiildetett az ifj. Csáthy Károly könyvkeres­
kedő ur által kiadott s czélszerüségében min­
den eddigi megjelent naptárakat felülmúló: 
„irodai, posta, távirda és kereskedelmi fali 
naptár, az 1877-ik évre.“ Összeállította Bö­
szörményi Kálmán debreczeni postatiszt. E 
naptár egyedüli a maga nemében, ára 40 kr. 
Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

* A „magyarirodalmf önképzö társulat*,
a főiskolai énnekkar és zeneegylet közremű­
ködése mellett f. hó 26-kán vasárnap d. u. 4 
órakor a főiskolai énekteremben városunk szü­
lötte, a nagy költő Csokonai Vitéz Mihály em­
lékezetére évek óta fenálló kegyeletes szokása 
szerint, ünnepélyt rendez, a következő müsoro- 
zat mellett: 1-ső szakasz. 1. Nyitány, részlet 
az „Alvajáródból, P. O. után, előadja a ze­
nekar. 2. Megnyitó beszéd Géressi Kálmán 
felügyelő tanár úrtól. Dal. A reményhez, elő­
adja az énekkar. 4. Csokonai emlékezete, 
Kovács Gy.-tól, szavalja Bőgős Lajos. 5. Dal. 
A tihanyi echólioz, előadja az énnekkar. 6. 
Álmodtam szépet, gyönyörűt, Petőfitől, sza­
valja Torma Károly. 2-ik szakasz. 7. Árva va­
gyok. Egyveleg magyar népdalokból, előadják 
Láda 8., 1-ső fuvolán, Szendi J„ 2-od he- 
hegedün, Mácsai S„ mély hegedűn, Róka A., 
(gordonkán) 8. Csokonai szerelme, alkalmi fel­
olvasás Bakos Imrétől. 9. Csikóbőrös kulacshoz, 
előadja az énekkar. 10. Részlet „Jóka ördögé“- 
böl Arany Jánostól, szavalja Tömöri József, 11. 
Népdalok Doplertől, — előadja az
énekkar. — 12. Csárdások, játsza a zenekar. 
Ezen ünnepélyre — azon megjegyzés mellett, 
hogy külön meghívók nem küldetnek szét, — 
hanem csak az ünnepély alkalmával fogunk a 
t. megjelenőknek nyomtatott müsorozattal szol­
gálni, — a nagyérdemű közönséget meghívja s 
a megjelenésre tisztelettel fel is kéri. Debre­
czen, 1876. nov. 15. A rendezőség.

* A „Vasárnapi Újság“ november 12-ik 
száma következő tartalommal jelent 'meg: A 
török hadsereg fővezérei (hat arczképpel(. — 
„Ezredévek jönnek, mennek- . Költemény 
Darmay 4 iktortól. — „Az amerikai vadásztár­
saság" (képpel). — Mayne Reid után Vajda Já­
nostól.— Konstantinápolyi séták (6 képpel).— 
Egv diplomata utazása keleten háromszáz év 
előtt. Sámi Lajostól. — Kossuth levele a ter­
mészettudományi tátsulathoz. — „Strogoff Mi­
hály utazása Moszkvától Irkutskig". Verne leg­
újabb regénye (képekkel). — A korona-kávéház 
előtt. Fővárosi tárcza Borostyám Nándoitól.— 
„A nyomor csillagászata.“ Herman Ottótól.—

„Valami az európai bábéiról." Karczolat 
nins Brutustól. — Irodalom és művészet &t I, 
rendes rovatok.

* Húsárak: kilogramonkint 1876. évi no­
vember hó 15-től 22.-ig megalapítva, s a jn_ 

tóságnál szabályszerülek bejelentve, a követ­
kezők. 38 kr: Rácz György Czegléd és Vá­
rad utszai székeiben.-42. kr: Faragó János Te­
leki, és Rózenberg Sámuel Csapó utszai szé­
keikben.— Minden többi mészárszékekben nő 
dig 40. kr: PC"

Szerkesztői üzenet.

Hadház. G. S. Annak a kapitánynak 
van őrnagyja, ezredesse, ott tessék zörgetni 
egy hírlap nem szolgaitathat igazságot, azon 
tengerpanaszoknál, melyek hozzánk időről időre 
érkeznek.

K. S. urnák, helyben. —Ön levelében 
felhív minket, — hogy T e 1 e g d i L á s z 
ló ezikkeit ne hagyjuk megjegyzés nélkül" 
Mi Telegdi Lászlónak szörnyűséges eszmeszü- 
leményeire, melyeket régebben és legközelebb 
is papirosra rakott, nem azért nem tettünk ész­
revételeket. mintha megijedtünk volna azoktól 
Mulkori reávonatkozó czikksorozatunkért pa­
naszra szaladt a főkapitány úrhoz, igy akar 
ván mást mosni, hogy saját feketeségét elta­
karja. De ez nem sikerült, s fentartju*- .jml- 
azon igazságokat, ma is, melyeket reá atko- 
zólag akkor elmondottunk, s'egyáltaláoan nem 
a félelem okozta hallgatásunkat." hanem igenis 
az, hogy az ő személyiségével foglalkozni nem 
tartottuk érdemes dolognak: először, mert fé­
lénk természeténél fogva, komolyan elszámolni 
vele nem lehet: másodszor, mért elméjének 
véghetetlen gyengeségéről megvagyunk győ­
ződve, különben nem mondaná azt pártunkról 
hogy az ellenséges szerbekkel czimborál: har­
madszor, mert hivatás nélkül, bocskoros lá­
bakkal gázolja a hírlapirodalom mezejét, s igv 
hozzáig le nem alaesonyodhatván. észrevétlenül 
engedjük továbbra is, hogy rég bomlásnak in­
dult agyrendszerének eszmeszömyeit, mint va­
lamely megkozmásodott lencsét harmadfél 
számra terjedő olvasói elé tálalhassa. Külön­
ben élte további folyamára nézve, az ég ir­
galmas oltalmába ajánljuk őt.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Tanuló.
14, vagy 15 éves fiú felvétetik 

Kluzsinszky Ágoston zongora 
és orgona készítőnél Kassán. Tudósítást 
nyerhetni a feltételekről levelii eg Kassán, 
főuteza 42. sz. a.
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HIRDETÉSEK.
Az áruk jó minőségéért kezesség vállaltatik.
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férfi divat-terme
A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

..... Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmat és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — IO*/.
Téli egész öltönyök — — — 16 frttól—28 frtig
Téli kurta kabátok — — 8 „ —12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 „ —35 „
Téli köpenyegek — — — 15 „ —26 „

II. Férfi ingek és fehérnemtiek:
a) Feher sima, fodros és hímzett elejü schiffon ingek 2 frttól 4 írtig
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le-

hajlo gallérral kaphatok, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok. J

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 kiig.
-Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

HI* I őr fi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — — — 2.50 krtól 4 frtig
r ranczia divatos kalapok —   4.50 „ 6
Franczia cilinderek — — — 6.50 „ 7.5(Lig

VÉGtTL:

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezák, utazó készletek, plaidek, 
szivar- és pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

Sa Izmaim Lajos.
Hau}9Hgzo)|zs3 ubsjoXB sa ueggesoiuodBai e ffasaiapua-iflaui gojtiapjA

Árverési hirdetmény.
Alulírott végrehajtó által közhírré 

tétetik, hogy Id. Windisch Ferencz pesti 
lakos, s felperes részére, Id. Ungvári Já­
nos debreczeni lakos, s alperestől, 6000 ft 
járulékai erejéig f. évi Augusztus 31-éu 
biróilag lefoglalt 210db. fekete félhízásban 
lévő sertéseknek, árverés utján leendő ela- 
datása, a t. királyi tszéknek fentirt 
14,760 sz. a. végzésében elrendeltetvén, 
az árverés határidejéül, f. évi november 
hó 20-ik napjának, d. e. 9 órája kitüzetik 
a midőn is azok végrehajtást szenvedettnek 
Csapó utcza végén lévő hizlalójában tar­
tandó nyilvános árverés utján, a legtöb­
bet ígérőknek, azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség esetében becsáron alól is 
elfognak adatni.

Kelt Debreczenben 1876-ik év no­
vember hó 5-én.

Mészáros László,
429 3—3 kir. (széki végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. türvszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
özv. Faragó Bálintné végrehajtatnak László 
Józsefné Kóródi Mária végrehajtást szenvedő 
ellen 57 frt iránti végrehajtási ügyében alpe­
restől lefoglalt, a debreczeni 1478 sz, tjkvbe 
jegyzett 3583 sor számú, egészben 500 írtra 
becsült ház és beltelek az 1876 évi deczein- 
ber hó 23-ik napján délután 3 órakor mint 
első- és 1877 évi január hó 23-dik napján 
d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a 
törvényszék tárgyaló termében. — végrehajtó 
M é s 7. áros László által megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt el­
adatni fog u. m.:

1. Kikiáltási a fennebb kiterít becsár, 
melyen alul az első árveréskor az árverésre 
kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 % vagyis 50 frt készpénz­
ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3. \ evő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap 
alatt,^ a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó két hónap alatt, a harmadikrészt ugyan­
azon naptól számítandó három hónap alatt-, 
minden egyes vételári részlet után a birtok- 
balépés napjától számítandó 6% kamatokkal 
együtt ezen kir. tvszknél vagy a hova utal-

I tatni fog lefizetni.

A bánatpénz az utólsd részletbe fog be- 
számitattni.

4 szer. V evő köteles az épületeket a bir- 
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5- ször. Az árverés jogerőre emelkedése­
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en- 
n<J fogva a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekebelezése csak 
a vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szer. A menyiben vevő az árverési fel­

tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére, a prts. 459, §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
eR^atése mellett újabb árverés alá bocsátatni

és csupán egy határidőnek kitűzése mellet az 
előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött 
javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagv 
elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy 
e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hi­
vatalos lapban lett harmadik közzététele nap­
jától számítandó 15 nap alatt, habár külön ér­
tesítést nem vettek is, ezen kir, törvényszékhez 
nyújtsák be: különben azok a végrehajtás fo­
lyamát nem gátolván, egyedül a vételár feles­
legére fognak utasittatni.

A bebreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1876-ik évi szeptember hó 
7 ik napján.
Becske Lajos. Dienes Barna.

h. elnök. aljegyző.
401 3—3

a B*a ii » ezüst és ékszerész
DEBRECZENBEN, FÖP1ACZ 2139 sz. a.

Ajánlja a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe

dúsan berendezett

ARANY, EZÜST és ÉKSZERMÜVEIT
szintén becserél és vészén mindenféle régi ékszereket és pénzeket.

Javítások legjutányosabban, megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

ITALIA BAZAR
BERETTA-CZÉG, BUDAPEST, KECSKEMÉTI-UTCZA 6. sz. ALATT. ELSŐ és EGYETLEN MAGYARORSZÁGBAN, 

^ü-löiileg-esség-elc:
Nápoiyból: Vezuvborok, ékszerek hölgyeknek koráiból és lávából; macaroni és sok 

inas igen olcsó tésztanemüek, déli gyümölcsök.
Fierenczböl: Mosaik-munkák, szobrok és ábraképek alabástromból. Pagliano szörp, 

earraraifeher márvány építésekhez es művészethez, ruhakelmék nőknek, luccai finom faolaj.
Tnlünhöí: ^festmények es szentképek,szentereklyéksolvasók:borLacrimaCristimosaik. 
lurinbol: Lrmos borok, Asti-pezsgó, pipák, szeszek

zán sMijltanrizskásaelyein"SZÖVet ruUkra’ kéPek’ házi gyógyszerek, kendőző szerek, párma- 

KiS^oS’Ä^SmöEk m0SaÍk-<5k-erek* fonott üvegkosarak és munkák.

Olaszortvách^'eíf 3k’Átkt t’ Pfnbeváltainak és eladatnak mindennemű megrendelések 
Olaszországba elfogadtatnak ut, kalauzok és mindennemű munkák megrendelteinek, könv-

vek es hírlapok megszereztetnek stb. 419 2—2
ag-JSTagyp-toTs naegTend.elé3el3:n.él 5 % árleengedés.'*

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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Helyben és
Egy ávre 10 frt — krjj 
Fel évre 5 „ - 

Előfizetési pém nw«| 
VECSEV HÁZ 1

«égbe bérre

EiöSzetbl 
telegdi K. lajos]

könyvkereskedő* vb 
Egyebütt a

A keleti kérdt 
legalább a béke hj 
kében összeülni sz; 
ferentiáról nem sok 
mivel az tervbe ho 
a kellő eredmény 
lag már többször 
véleményünk nvilváil 
kérdés békés megölt 
intézhető el. mert o' 
kék ütköznek egy 
hajdan Nagy Sáli 
karddal kell azt ke 

A hatalmak köl 
által legnagyobb 1"
illetőleg annak kort 
gát, s hogy nem hj 
szer, semmi körűim 
napolni régóta tápiá1 
vitelét, mutatja egy 
kozata, mely-bői mii 
lag világos, hogy 
gokra hagyatva se 
hadi actió megkezdi 
másrészről pedig az 
dés, melyhez hason! 
rek nem emlékezned 

Fegyverre van 1 
minden fegyverképes 
gyermekek kivételévi 
tan szólanunk, tárni 
bika egyenesen hazá 
nyozva lenni.

Magyarország fi 
e szörnyűségesnek 
sajnálattal és fájdalo: 
a tényre, liogyr a tu 
a bizalom, itthon pe 
Ívest bólintó orszá 
az erély, hogy a b 
hozott magyar nemz 
és 48-ikihez hasonló 
védezredeket teremts 

Nem tartunk ug 
derék ifjú bajnokok 
tóan fogják betölteni 
megharsan a harezoi 
magyar honvéd nem 
hogy csak helyét m 
kis számmal tulny-ol 
hajtson végre oly' hal 
fajta hadaknak egyál 

Mi hajlandók vi 
tiszteletet minden neil 
den készségünk melll 
azt kimerjük mondani 
teremtetett az isten 
gyár fiakat képezzeul 
zelemre vezéreljen.

Egy hang anya| 
lálja bátor szivéhez 
nál arra nézve, hogy! 
gázoljon keresztül lij 
ján, mint egy kötet) 
donnervetter és milliij 

A ország nagy'o 
borzadálvlyal töltő t^ 
lehetősége, hogy Béé 
a muszkákkal karöltj 
pártja, a nagyon hi| 
sekből következtetve, 
gyarországot. egy a l 
segítő harczi za vari ti 
tartottuk komolyan I 
bármily kiesinvlőlegJ 
pár katonai nagysáj 
utóvégre is annak

A .DEBBECZE]
A YVilid

Elbesj

Irta: Schwarca

Egy borzaszt!
A gróf a kandal! 

hosszasan merengve néz] 
az egymással ellenmondl 
meny tusája folyt. X ilád 
övé nem lehet: mert mj 
sem nyújtaná kezét.

Alva bágyadtan ki 
ö keblében is fölhan^z d 
minden reménve nélkül 
gattatni fogna. Várak ózd 
vele szemben, ki ot mid 
rótt szerette, intradozni 1 

Emészt félbe szak 
— Te mindent ti 

sem adsz helyébe kárpti 
— Hogy mibe került n 
soha sem fogod megírni


